

КОМПЕНСАЦИЯ ВКЛАДОВ

ТОЛЬКО ГРАЖДАНАМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Мои родственники в 1994 году из Должанского района уехали на Украину, получили там гражданство. А недавно приехали на родину. У них на счету в сберкассе были деньги, которые «пропали» после 1991 года, и они хотели получить положенную по закону компенсацию. Правильно ли, что им отказывают?

А. Ф. Стеблецова, д. Калиновка Должанского района.

Отвечает первый заместитель управляющего Орловским ОСБ № 8595 **А.А. ДРОННИКОВ:**

Федеральным законом от 10 мая 1995 года № 73-ФЗ «О восстановлении и защите сбережений граждан Российской Федерации» денежные средства, помещенные гражданами Российской Федерации в Сбергосбанк в период до 20 июня 1991 года, признаны внутренним государственным долгом.

В соответствии с указанным законом и постановлением Правительства Российской Федерации № 343 от 9 июля

2004 года выплата предварительной компенсации на вклады, внесенные в Сбербанк до 20 июня 1991 года, осуществляется отдельным категориям ГРАЖДАН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. Гражданам бывшего СССР, в настоящее время являющимся гражданами иностранных государств, выплата компенсации по вкладам, помещенным в Сбергосбанк в период до 20 июня 1991 года, не производится.



ПОТРЕБИТЕЛЬ И ЗАКОН

В Орловское областное общество потребителей в последнее время поступает очень много обращений с нареканиями на качество купленных мобильных телефонов. Как выясняется, проблемы возникают в основном по вине продавца. Но, по мнению специалистов общества, многих конфликтов можно было избежать, если знать основы защиты прав потребителей. Специально для «ДК» Орловское общество потребителей подготовило разъяснения по этому поводу, основанные на анализе ошибок потребителей.

ПОКУПКА «МОБИЛЬНИКА»

При покупке мобильного телефона постарайтесь максимум информации об аппарате получить еще до покупки, а особенно — в момент покупки. Информация о свойствах различных марок мобильных телефонов есть, к примеру, в Интернете. Поэтому неплохо, если, воспользовавшись этой информацией, вы определитесь с необходимой маркой заранее.

При покупке продавец показывает вам телефон в действии. Но постарайтесь лично проверить все функции телефона, не спеша рассмотрите его товарный вид, маркировку, комплектность, проверьте наличие необходимых документов на русском языке (обязательно с отметкой продавца). В комплекте, как минимум, должны быть: телефон, аккумулятор, сетевое зарядное устройство, инструкция на русском языке. В некоторых моделях телефонов есть и другие комплектующие.



Найдите документ, в котором говорится о гарантийном сроке на ваш телефон.

Проверьте функционирование каждой кнопки телефона. Желательно сделать звонок и разговаривать не менее одной минуты. Обязательно проверьте работу дисплея, звонка, вибровозвонка, зарядного устройства. Сверьте серийные номера на коробке, корпусе телефона и выдаваемые самим телефоном после ввода кода.

Если вы решили купить телефон, оплатили его стоимость, обязательно получите товарный или кассовый чеки, которые храните у себя. Если при возникновении конфликта продавец потребует отдать эти чеки ему, знайте, что его требование незаконно.

Проверьте, указаны ли в гарантийном талоне даты. В нем должны быть указаны: марка и модель телефона, серийный номер IMEI, название фирмы-продавца, дата продажи, должны стоять печать и подпись продавца.

Бывает, что продавец составляет свой собственный гарантийный талон. В таких случаях надо быть особенно внимательным, потому что на практике права потребителя при этом нередко ограничиваются.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРАВО

У меня сгорели документы, в том числе свидетельство о браке, зарегистрированном в г. Бобруйске. Неужели нужно ехать в Белоруссию, чтобы восстановить документ?

А. Котлов, г. Ливны

В БЕЛОРУССИЮ ЕХАТЬ НЕ НАДО

Отвечает специалист первой категории Управления Минюста России по Орловской области **О. В. ЛОГВИНОВА:**

Нет, в Белоруссию ехать не надо.

В настоящее время Российская Федерация является членом Конвенции о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам, подписанной государствами — членами Содружества Независимых Государств 22.01.1993 г. в г. Минске (далее — конвенция).

В соответствии с указанной конвенцией территориальными органами Министерства юстиции Российской Федерации при соответствующих обращениях граждан с территории государств — членов СНГ и стран Балтии могут быть истребованы следующие документы:

- повторные свидетельства и справки о государственной регистрации актов гражданского состояния;
- копии записей актов гражданского состояния;
- копии наследственных дел и материалы по ним.

То есть гражданин, проживающий на территории Орловской области, утерявший свидетельство о браке либо другой документ о регистрации акта гражданского состояния, может обратиться с просьбой об истребовании утраченного свидетельства с территории государств — участников конвенции в Управление Минюста России по Орловской области.

При обращении с запросом гражданину необходимо заполнить анкету для направления на территорию Белоруссии.

Анкета заполняется в двух экземплярах четким, разборчивым почерком без каких-либо исправлений. Фамилия, имя и отчество лица, на которого истребуется документ, указываются печатными буквами.

Управление, в свою очередь, подготавливает поручение об оказании правовой помощи, к которому прилагается анкета гражданина, для последующего направления в соответствующее государство.

Также копии записей актов гражданского состояния с территорий государств — членов СНГ и стран Балтии могут истребоваться в связи с обращениями суда (судьи), органов прокуратуры, органов дознания или следствия, органов загс, уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, нотариусов и других органов, имеющих право на их получение согласно федеральному законодательству.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

НОМЕРА С ЖЕЛТЫМ ФОНОМ

В городе появились микроавтобусы с желтыми госномера. Хотелось бы узнать, что это означает?

Н. И. Алексеев, г. Орел



Как сообщили нам в Управлении ГИБДД УВД Орловской области, желтые госномера введены приказом Министерства внутренних дел № 282 от 28.03.2002 года «О государственных регистрационных знаках транспортных средств».

До этого были внесены изменения в ГОСТ, устанавливающий основные типы регистрационных номеров. Иностранцы граждане и юридические лица, которые до этого пользовались желтыми номерами, получили такие же регистрационные знаки, как и россияне.

Номера с желтым фоном теперь предназначены для автомобилей, используемых для перевозок пассажиров на коммерческой основе. Были введены и другие изменения. Дипломатическим представительствам оставили номера на красном фоне. А синие номера получили все милициские машины России.

Желтые номера выдаются только на те транспортные средства, владельцы которых имеют лицензию на перевозку пассажиров. Данная мера, как предполагается, позволит инспекторам ГИБДД выявлять в потоке автотранспорта автобусы, владельцы которых не имеют лицензии на осуществление пассажирских перевозок. Перевод на желтые номера будет осуществляться поэтапно при регистрации новых автотранспортных средств, а также вторичных регистрационных действий с ними.

Около 20 лет я избирался депутатом сельского Совета, занимая при этом в течение ряда лет выборные должности в Советах. В 1990 году был уволен с должности председателя исполкома Белоколодезьского сельского Совета Колпнянского района в связи с уходом на пенсию, хотя депутатом оставался до 1993 года, т. е. до момента реорганизации Советов. Ветеран труда. Положено ли мне дополнительное материальное пенсионное обеспечение и кем оно должно быть назначено?

В. И. Чумаков, с. Лубянки Дмитровского района.

Отвечает заместитель управляющего государственного учреждения — Отделением Пенсионного фонда РФ по Орловской области **Л. Г. КОРШУНОВА.**

По сведениям, указанным в вашем письме, вы избирались депутатом сельского Совета и занимали выборные должности на территории Орловской области.

На выборных должностных лиц местного самоуправления в Орловской области распространяется действие Закона Орловской области «О статусе выборного должностного лица местного самоуправления Орловской области» от 11.06.2004 г. № 409-03.

Разъяснение по применению норм данного закона к компетенции органов Пенсионного фонда РФ не относится, так как назначение и выплату ежемесяч-

ной доплаты к государственной пенсии по указанному закону производят органы социальной защиты населения.

Для сведения сообщаем, что

Круг лиц, на которых распространяется действие указанного закона, определен в статье 1 Закона РФ от 04.03.2002 г., а именно: дополнительное мате-

ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПЕНСИЯ

риальное обеспечение назначается:

- Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации;
- гражданам, награжденным орденом Святого апостола Андрея Первозванного;
- гражданам, награжденным орденом Ленина;
- гражданам, награжденным орденом «За заслуги перед Оте-

чеством»;

- гражданам, награжденным орденом Славы трех степеней;
- Героям Социалистического Труда;

- гражданам, награжденным орденом Трудовой Славы трех степеней;

- лауреатам Ленинской премии, лауреатам государственных премий СССР и лауреатам государственных премий Российской Федерации (РСФСР);

- гражданам, награжденным орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» трех степеней;

- чемпионам Олимпийских игр, чемпионом Паралимпийских игр, чемпионом Сурдоолимпийских игр.

Для определения права на дополнительное материальное обеспечение необходимо располагать документами, подтверждающими, что гражданин относится к кругу лиц, поименованных в статье 1 Закона РФ от 04.03.2002 г.

Уважаемые читатели! Все свои вопросы в рубрику «Домашний консультант» вы можете присылать по адресу: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. С помощью юристов и специалистов, которые сотрудничают с нашей газетой, мы обязательно ответим на них.

Ведущая выпуска Светлана МАТВЕЕВА.